

海内外潮商聚首北京 研讨大变局中的突破之道

中新社北京1月8日电 (吴侃 门睿)2023(第六届)天下潮商经济年会8日在北京举行。大会以“大变局中谋新突破”为主题,以线上线下相结合的方式举行。

本届年会由天下潮商经济年会理事会、天下潮商传媒集团主办,中国侨网、

中新经纬联合主办,通过主旨演讲、对话论坛、颁奖盛典、文化之夜等形式进行广泛交流,助力全球潮商应对变局,抓住新机,开拓新局。

大会共同主席、国务院发展研究中心副主任余斌在开幕致辞中表示,天下潮商经济年会已成功举办

5届,为全球潮商提供高层次学习交流、投资合作的平台。2023(第六届)天下潮商经济年会继续秉持自由、平等、客观的交流理念,合力在大变局中谋求新的突破。

大会共同主席、柬埔寨柬华理事总会会长方侨生在致辞中指出,柬埔寨是海外

潮汕人主要聚居地之一。长期以来,柬埔寨华侨华人与当地民众并肩劳动,风雨同舟,为柬埔寨的经济发展作出了巨大的贡献。天下潮商经济年会代表团曾多次前往柬埔寨开展交流,促成投资合作,助推柬中经济交流。

会上还发布了

中外潮商《雁栖湖宣言》,颁发了2022全球潮商经济年度人物奖、2021-2022全球杰出社会责任潮商特别奖、2021-2022全球杰出创新潮商特别奖、2021-2022全球潮商茶道大师奖、2021-2022全球杰出新潮商奖等奖项,并举办颁奖仪式。(完)

余斌：凝聚潮商智慧 为畅通国内国际双循环贡献力量

中国侨网北京1月9日电(吴侃 门睿)1月8日,2023(第六届)天下潮商经济年会在北京举行,国务院发展研究中心副主任、党组成员余斌在会上做开幕致辞,并在对话论坛环节同与会嘉宾围绕年会主题“大变局中谋新突破”展开深入交流。

余斌表示,所谓“大变局”就是在错综复杂的国内外环境下,我们需要统筹中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局。世界

进入了新的变革期,各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件随时可能发生。

“所谓新突破,是要开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。”余斌表示,传统的竞争优势正在不断削弱,我们需要形成新的竞争优势;传统的增长动能正在逐步萎缩,我们需要培育新的增长动能,从而实现新旧竞争优势和旧增长动能的平稳转换和接续。

余斌指出,在充

分认识到各种风险挑战的同时,我们也要看到,中国具有社会主义市场经济的体制优势,具有超大规模市场的需求优势,具有产业体系配套完整的供给优势,具有勤劳智慧的劳动者和企业家等人力优势。“只要我们以守正创新的方式办好事情,就能够在激烈的国际竞争中立于不败之地,就能够在新征程上不断取得新的突破,创造新的辉煌。”

展望2023年中国经济发展情况,余斌认为,今年中国经济有望总体回升,主要由三方面因素支撑。“一是基数效应,去年经济增长低于预期,为今年经济增长提供

了低基数效应;二是更好统筹疫情防控和经济社会发展将给经济恢复带来积极影响,随着经济社会运行逐步回归常态,经济增长的动力和活力将会逐步得到释放,为经济回升提供支撑;三是存量政策和增量政策共同发力,今年政策效果将持续显现,推动经济恢复发展。”

在余斌看来,总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾,总需求不足的背后是信心不足、预期不稳的问题。“过去一年中我也到很多地方做过调研,和很多企业家做过交流,不想投、不敢投、不愿投的现象普遍存在,去年年末举行的

中央经济工作会议也把这个问题作为一个重要问题予以回应。”

2022年中央经济工作会议强调,要从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来,从政策和舆论上鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大。余斌表示:“这充分体现了党中央对民营企业的重视和支持,未来民营企业的发展环境只会越来越好,各位潮商要对未来中国的发展充满信心,继续弘扬潮商精神,凝聚潮商智慧,为推进中国式现代化,助力‘大循环、双循环’新发展格局贡献力量。”(完)

来源:中国侨网

